
 

Referat af Dialogbaseret tilsyn 

på Plejecenter Trollehøj  

Den 13. december 2023. 

 
DELTAGERE:  
Borgere og pårørende fra Hus 1, 2 og 4. 
Områdeleder Karin Rindebæk Larsen, Sektionsleder Ea Stage Pedersen,                                                                                      
sygeplejerske og øvrig medarbejder. 

Referent: Sygeplejerske og Ea Stage Pedersen   

Velkomst: Sektionsleder Ea Stage Pedersen byder velkommen til beboere, 

pårørende, personale og områdeleder Karin Rindebæk Larsen. Dagsorden 

gennemgås.  

 

Flere af de fremmødte har ikke deltaget før, hvorfor Ea forklarer hvad et 

Dialogbaseret møde omhandler. En gang om året inviteres beboere og pårørende 

til dette møde.   

På mødet orienteres der om det uanmeldte kommunale tilsyn, der har været på 

Trollehøj.  

Derudover er der orientering og dialog om årets gang på plejecenteret. Ea 

orienterer om, at mødet omhandler generelle orienteringspunkter om hverdagslivet 

på Trollehøjen, og ikke specifikke borgerrelaterede områder.  

I er meget velkomne til at kontakte Ea efterfølgende hvis I ønsker en samtale. 

Orienteres af Ea og med tilslutning fra bruger-pårørenderådets formand om, hvad 

bruger-pårørenderådet har arbejdet med det sidste år 

 

Orientering om tilsynsbesøget.  

Der gennemføres årligt et uanmeldt tilsyn i samtlige plejeboligenheder i Svendborg 
Kommune.   
Det er faglig udvikling- og kvalitetskonsulent fra Myndighedsafdelingen, der 
foretager disse tilsyn. Hvorefter der udarbejdes en rapport. Denne rapport ligger 
tilgængelig på 
https://www.svendborg.dk/borger/seniorer-og-aeldre/boliger/kommunalt-tilsyn 
 
Rapporten indledes med en samlet konklusion, anbefalinger fra tilsynet samt 
begrundelser herfor.  
Alle oplysninger i rapporten er tilvejebragt gennem interview af leder, personale, 
pårørende og borgere, samt tilsynets observationer. 
 
Alle spørgsmål i rapporten tager udgangspunkt i Svendborg Kommunes værdier – 
helhed i opgaveløsningen, borgeren i centrum, læring og udvikling, trivsel – samt i 
principper for rehabilitering og kulturen i forbindelse med pleje af borgeren. 
 
Ved kulturen forstås respekten for at personalet arbejder i borgerens hjem, 
omgangstonen og dialogen omkring og med borgeren og de pårørende.  
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Tilsynet observerer ydelserne i relation til lovgivning, kvalitetsstandarder og 
tildeling, herunder anbefalinger fra Styrelsen for Patientsikkerhed.  

 

Der vil blive udført tilsyn stikprøvevis af min. 3 borgere. Under tilsynet gøres 

observationer hos langt flere borgere, for eksempel under ophold på fællesarealer. 

 

Samlede konklusion og anbefalinger var at: 

”Mindre mangler  
Dette betyder, at det observerede overordnet lever op til lovgivning, forvaltningens 
regler, instrukser, værdier, rutiner, kvalitetsstandarder og almen faglig standard. 
Dog er der forhold, som kan give anledning til råd og vejledning  
fra Tilsynet, som kan evalueres ved det efterfølgende anmeldte tilsyn.  
Det kan eksempelvis dreje sig om, at der ikke foreligger introduktionsprogram for 
nye medarbejdere, eller at der ikke foretages systematisk egenkontrol af den 
sundhedsfaglige dokumentation.  
I forhold til dokumentationen blev der foretaget stikprøvekontrol hos 3 tilfældigt 
udvalgte borgere. Dokumentationen er flot udfyldt, beskrivende og afspejler den 
enkelte borger.  
På en borger er der på generelle oplysninger enkelte felter der ikke er udfyldt, på 
samme borger er døgnrytmen mangelfuld.  
Hos en borger er samtykkeskemaet ift. indhentelse og videregivelse ikke opdateret 
siden 08.06.22, hvilket bevirker at det ikke længere er gældende og ved en borger 
er skema ikke korrekt udfyldt.  
Ved tilsynet var der en god stemning både blandt borgere, pårørende, personale 
og ledelse. Borgerne, der medvirkede ved tilsynet, var meget tilfredse med at bo 
på Trollehøj Plejecenter og personalet gav udtryk for god trivsel på arbejdspladsen.  

Tilsynsførende blev mødt med venlighed og imødekommenhed og der var en 

meget positiv tilgang til tilsynet.” 

 

 

Borgere og pårørende informeres om og anbefales læseadgang til e-boks og 

Nexus 

 

Trivsel/ Dagligdagen i boenhederne: 

• Balance mellem borgerens hjem og en arbejdsplads. 

• Mærkbart der er en øget kompleksitet hos borgerne og forsøger vha. 

daglige prioriteringer at imødekomme borgerens ønsker og behov under 

de rammer der er. 

Borgeren skal være omdrejningspunktet og have medbestemmelse. 

• Ønsker og tilstræber at skabe det bedste samarbejde med pårørende. Vi 

har en stor forståelse for at pårørende bliver bekymrede, kan være i en 

svær situation og naturligvis ønsker de allerbedste forhold for deres kære. 

Vi ønsker et rigtig godt samarbejde med pårørende, og jeg beder jer til 

enhver tid om at henvende jer. 

• Fokus på høj faglighed og kultur, hvor greb som perspektivskifte og 

undervisning i kommunikation og ”forråelse” bruges. Personalet skal 

klædes på til de opgaver de står i. 

Der arbejdes med psykologisk tryghed. At vi tør tale om de fejl der opstår 

og lære af dem. 
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Høj trivsel hos borgere afspejler sig i personalet og omvendt. 

Stor tiltro til personalet, der oplever pres som følge af mistro, vokset ud af 

bl.a. ubehagelige tv-udsendelser 

Afholder flere forskellige beboerrelaterede møder, dagligt som ugentligt  

• Fastholdelse og god ”on-boarding” af nye medarbejdere. Nogle af de 

ufaglærte afløsere stopper, grundet de skal på uddannelse inden for faget. 

Nyfaglærte er ansat.     

   

 

Aktiviteter 

Vi har forsat vores to fantastiske frivillige, besøgshund og ejer, foruden vores 

fantastiske frivillige musikere der bidrager til hygge på Trollehøj.  

 

Vi har løbende sang og musik, stolegymnastik og gerne fredagsbar. Der er pyntet 

til jul i husene og fuld gang i småkagebagning. Traditionen tro er der inviteret til 

gudstjeneste i Fredens Kirke d. 21. december.  

Ea opfordrer ligeledes til at pårørende bidrager til fællesaktiviteter i husene.  

 

I årets løb af særlige arrangementer har der været: Ældre OL, Royal Run, 

sommerfest, havedage, busture, julefrokost, Lucia d.d. m.v. 

 

 

4. Eventuelt 

• En pårørende savner råd/vejledning i forbindelse med en borger havde det 

svært. 

• Pårørende ønsker flere hænder. 

• Pårørende spørger ind til delegering af kompetencer og muligheden for 

oplæring via kurser m.v. Sundheds- & servicelov drøftes og at dette i 

forhold til den konkrete opgave har indflydelse på mulighederne.  

• Pårørende spørger ind til mad – Hvorfor får borgerne ikke serveret det 

samme mad? Kan ressourcerne bruges bedre og skabe mere hygge ved 

at få det samme. Bestilling af mad sker ud fra den enkelte borgers ønske 

og en opgave der ligger i aftenvagten af snakke med borgerne om. Lige nu 

er det forskelligt, hvad nogle af borgerne ønsker. Tilslutning til at det bliver 

taget op på bruger- pårørenderåd   

• Borgere tilstede er meget glade for at bo på Trollehøj. Personalet er 

empatiske. Ønske om større sprogkundskaber hos nogle. 

  

 

 

 

 


